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 O SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) – Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão especial. 

Convido, neste momento, as autoridades que 

irão compor a mesa e que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssima senhora terceira-secretária da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputada Ana Paula Lima; 

Excelentíssimo senhor quarto-secretário da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputado Maurício Eskudlark; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Cesar 

Valduga; 

Senhor presidente do Conselho de Governadores 

do Distrito Múltiplo LD10, CC Ari Galera; 

Senhora diretora internacional da Área 3 ano 

Leonístico 2008 a 2010, PID Rosane Terezinha 

Jahnke Vailatti; 

Senhora governadora do Distrito LD-5, DG 

Luciana Maria de Abreu Bernardino; 

Senhora governadora do Distrito LD-8, DG Irma 

Gross Casagrande; 

Senhor governador do Distrito LD-9, DG Luiz 

Ângelo Cirimbelli; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão comemorativa ao 

centenário da Associação Internacional de Lions 

Clubes, foi convocada por solicitação desta 

deputada e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Registro também a presença: 

Senhor past-governador do Distrito LD-9, 

Alberto Gonçalves de Souza; 



Senhor presidente do Lions Clube Leão do Mar 

em Balneário Camboriú, Francisco Tadeu Guilherme; 

Senhor presidente fundador da Associação 

Amigos da Saúde, Gasparino Martinho Rodrigues; 

Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional.[Degravação: Tayliny] 

(Procede-se a apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

Neste momento, gostaria de solicitar à 

deputada Ana Paula Lima para assumir a Presidência 

dos trabalhos para que eu possa fazer uso da 

palavra.  

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ana Paula Lima)-

Concedo a palavra a deputada Dirce Heiderscheidt, 

proponente desta sessão especial. 

(Passa a ler.) 

“Obrigada, deputada Ana Paula Lima! Em seu 

nome, gostaria de saudar os deputados que se fazem 

presentes nesta sessão especial. 

Saúdo o sr. Ari Galera e sua esposa, Sandra 

Galera, digno presidente do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo DL, da 

Associação Internacional do Lions Clubes; a sra. 

Rosana Terezinha Jahnke, digna diretora 

internacional, pois estava como diretora até bem 

pouco tempo; a sra. Luciana Maria de Abreu 

Bernardino, digna governadora do Distrito LD-5 da 

Associação Internacional de Lions Clubes, e seu 

esposo Célio José; a sra. Irma Gross Casagrande, 

digna governadora do Distrito LD-8, e seu esposo, 

Wilson Carlos Casagrande; o sr. Luis Ângelo 

Cirimbelli, digno governador do Distrito LD-9, e 

sua esposa Maria Salete Cirimbelli; e, também, o 

sr. Ademir Correa Martins, presidente do Instituto 

Lions do Distrito LD-9, e sua esposa Nilcéa 

Martins. 

Quero saudar também as demais autoridades, 

senhoras e senhores, associados e familiares de 

todos os Lions Clubes de Santa Catarina, os 

convidados que vieram prestigiar este evento e 

também a imprensa. 

Na comemoração mundial do centenário do Lions 

Clube Internacional, a Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina vem prestar esta 



homenagem de reconhecimento ao Lions 

Internacional, mas, principalmente, aos três 

Distritos do Lions Clubes de Santa Catarina: 

Distrito LD-5, Distrito LD-8 e Distrito LD-9. 

É brilhante o trabalho que as senhoras e os 

senhores realizam em todo o estado. Em cada cidade 

aonde se chega vemos aquele obelisco do Lions 

Clube que identifica e nos informa que ali existe 

uma associação de pessoas do bem, que se organizam 

conforme as diretrizes do Lions Internacional, com 

o objetivo de prestar ajuda aos mais necessitados, 

que dela necessitam para a inclusão social. 

[Degravação: Rodrigo]       

 E o único prêmio que recebem em troca é esse, 

o companheirismo que existe entre os associados e 

que, ao passar do tempo, se irradia entre seus 

familiares em grande amizade. É por isso que se 

tratam como ‘companheiro e companheira leão’.  

São atitudes que para uns podem ser 

consideradas de pouca expressão, mas para aqueles 

que as recebem são muito valiosas. É o exemplo de 

uma campanha que é feita no clube para 

possibilitar a entrega de uma cadeira de rodas a 

quem dela necessita. Só quem já presenciou esse 

momento é que poderá avaliar a alegria e o 

sentimento da pessoa e dos familiares que a 

recebem. Outro exemplo de grande expressão é a 

realização de consultas oftalmológicas e a entrega 

gratuita de lentes de óculos às pessoas que delas 

necessitam e que não tiveram a oportunidade de as 

receberem.  

Esse objetivo maior do Lions, que é o combate 

à cegueira, é muito nobre. O ato de evitar a 

cegueira mesmo que apenas para uma criança já terá 

valido por todo o trabalho realizado. E vai por aí 

afora. São palestras educativas à comunidade sobre 

variados assuntos. Em favor do meio ambiente, são 

realizadas muitas palestras, bem como outras 

tantas. A participação do Lions é fundamental na 

vida da sociedade e nós, de Santa Catarina, só 

temos a agradecer.  

Nas catástrofes da natureza, nos vendavais no 

oeste catarinense, nas enchentes do Vale do Rio 

Itajaí, deputado Cesar Valduga, lá estava o Lions 



Clube, organizando, recebendo e distribuindo 

várias formas de ajuda à população. São tantas as 

atividades que realizam que fica difícil nomeá-las 

aqui, nesta noite linda, maravilhosa, mas que 

recebem o apoio de pessoas e entidades fora do 

Lions, graças às características que as senhoras e 

os senhores são dotados, dignidade, honradez e 

honestidade. 

E, por tudo isso, fazem por merecer esse 

codinome que recebem, leões. Leões significa 

guerreiros, valentes. Sim, e muitas vezes 

enfrentam situações que exigem atitudes corajosas, 

arrojadas, dignas e muita garra. E a garra do leão 

está aí na manutenção do Lar do Idoso de Brusque, 

por exemplo, no Corpo de Bombeiros Voluntário de 

Jaguaruna. Enfim, em tantas outras instituições o 

Lions Clube é parceiro, amigo.  

Temos acompanhado e contribuído na medida do 

possível com a obra de construção do Hospital dos 

Olhos de Santa Catarina que fica no meu município, 

a Palhoça (e já foram, através de emendas 

parlamentares desta deputada, cerca de R$ 

275.000,00), do Instituto Lions do Distrito LD-9, 

com a participação direta da sigla e de mais de 

1.500 leões, e já está em fase de conclusão. Mas 

já estão trabalhando. Com a unidade móvel do 

Hospital dos Olhos do Lions, já ultrapassaram mais 

de 1.500 consultas, deputado Maurício Eskudlark, e 

entrega de lentes e óculos.  

De pessoas assim, senhoras e senhores, que o 

mundo precisa, que o Brasil precisa, que este 

estado precisa. Santa Catarina precisa muito de 

pessoas como vocês a cada dia. E é por tudo isso 

que a Assembleia Legislativa, este Parlamento 

presta essa homenagem, conclamando a todas e a 

todos que não esmoreçam, que não desistam, que 

prossigam. Sabemos que há momentos em que é 

difícil prosseguir, de desânimo muitas vezes, mas 

temos que seguir em frente. Muitas vezes não temos 

a ajuda que precisaríamos. Alguns companheiros da 

sociedade civil e principalmente do próprio poder 

público muitas vezes não correspondem, mas 

prossigam. Tragam mais gente para seus clubes, 

façam novos associados. Façam crescer cada vez 



mais a importância da entidade, que é o Lions 

Clube. Quem não o conhece até acha estranho, pois 

congrega pessoas que não buscam seu próprio 

interesse e, sim, o interesse do próximo. Ao 

contrário, essas pessoas deixam os seus afazeres, 

seu divertimento e até mesmo de dar atenção aos 

seus familiares para simplesmente se dedicarem ao 

próximo e ao Clube.  

Portanto, cito a frase do Lions Clube que 

fortalece a todos, o seu lema: ‘Dar de si sem 

pensar em si’.” 

Obrigada pela oportunidade e contem sempre com 

o apoio desta parlamentar e, com certeza, dos mais 

39 deputados desta Casa.  

Muito obrigada!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ana Paula Lima) – 

Obrigada, deputada! Neste momento, convido-a para 

continuar presidindo esta sessão. 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) – Obrigada! Neste momento, eu 

convido a deputada Ana Paula Lima para fazer uso 

da palavra em nome dos deputados presentes e deste 

Parlamento, e já de comum acordo com os deputados 

Cesar Valduga e Maurício Eskudlark. 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Ana Paula Lima) – 

Obrigada, deputada Dirce Heiderscheidt, a quem 

comprimento e agradeço a oportunidade de estar 

aqui, homenageando esses clubes de serviço, que 

muito honram o estado de Santa Catarina, bem como 

o país. 

Cumprimento também os meus colegas, deputados 

Mauricio Eskudlark e Cesar Valduga, que me 

concederam a honra de falar em seus nomes.  

Cumprimento o presidente do Conselho de 

Governadores do Distrito Múltiplo-LD, sr. Ceciere 

Galera; a sra. diretora internacional da Área 3 - 

Ano Leonístico 2008/2010, Rosane Terezinha Jahnke, 

com a qual já fizemos alguns trabalhos nesta Casa.  

Cumprimento também e agradeço a presença da 

governadora do Distrito LDO-5, sra. Luciana Maria 

de Abreu Bernardino; da sra. governadora do 

Distrito LD-8, DG Irma Gross Casagrande; do sr. 



governador do Distrito LD-9, DG Luiz Angelo 

Cirimbelli. 

Também não poderia deixar de cumprimentar o 

sr. Álvaro Correia, que foi deputado estadual 

nesta Casa, que também pertence ao Lions Clube 

Blumenau/Cidade Jardim, e, em seu nome, quero 

cumprimentar todos os blumenauenses que estão aqui 

e vão ser homenageados, a sra. Marisa e o sr. 

Olímpio.  

Deputada Dirce Heiderscheidt, minha mãe também 

faz parte de um Lions Clube e, inclusive, 

estivemos com a governadora, no evento que ocorreu 

no último sábado, em Blumenau. E agradeço a sua 

presença. 

Senhoras e senhores, há pelo menos duas formas 

de interpretar o tempo, o tempo com o qual estamos 

acostumados, que é o tempo mecânico e sequencial, 

tempo que os gregos clássicos chamavam de Cronos, 

e o tempo de Cairos, que é o qualitativo, e tem a 

ver com o momento certo, oportuno ou supremo. 

Agora, passado 100 anos da fundação do primeiro 

Lions Clube, conseguimos entender o que os 

filósofos gregos pretendiam dizer com o momento 

certo.[Degravação: Cristiany]  

A ideia, ou melhor, o ideal de servir que 

brotou naquele momento foi tão oportuno, tão 

supremo a ponto de ensejar uma instituição, 

governadora Luciana, que se transformou na maior 

dentre as organizações internacionais de clubes e 

serviços. E são quase 50 mil Lions espalhados por 

mais de 200 países, como vimos aqui no pequeno 

vídeo. 

Além de servir localmente, atuando em várias 

dimensões, na educação, na saúde, apoiando 

entidades filantrópicas, enfim contribuindo para a 

compreensão do que é cidadania, do que é trabalhar 

para o bem da coletividade, em especial dos mais 

necessitados, o Lions tem efetiva participação em 

organismos internacionais como a Organização das 

Nações Unidas. Aliás, é oportuno lembrar, srs. 

deputados, que os “companheiros leões” 

participaram da elaboração da Carta das 

Organizações das Nações Unidas, contribuindo de 



maneira efetiva para a paz mundial, e isso não é 

pouca coisa. 

Em função desse protagonismo, o Lions foi 

escolhido como a melhor organização não 

governamental do mundo pela Organização das Nações 

Unidas no ano de 2007. Este ano, foi indicado para 

o Prêmio Nobel da Paz e vale falar um pouco da 

importância dessa indicação.  

O Lions está entre as 103 organizações de 

alcance global merecedoras dessa reverência e, 

para premiação individual, foram indicados o Papa 

Francisco, um irredutível defensor da paz e a 

farmacêutica brasileira Maria da Penha, conhecida 

e reconhecida por sua luta pelo fim da violência 

contra as mulheres, da qual ela também foi vítima. 

Não há como não reverenciar uma instituição 

que tem como diretriz ética ajudar ao próximo, 

consolando o aflito, fortalecendo o débil e 

socorrendo o necessitado. Onde há uma necessidade, 

há um leão. 

Finalmente e de forma coerente com o espírito 

do leonismo, sempre generoso no elogio, quero 

cumprimentar a deputada Dirce Heiderscheidt, 

autora da proposição que hoje rende justa 

homenagem ao Lions Clube Internacional em função 

do centenário da sua fundação.  

Desta forma, o Parlamento catarinense, em nome 

dos 40 deputados desta Casa, por indicação da 

deputada Dirce Heiderscheidt, quer prestar esta 

homenagem para vocês, homens e mulheres, que fazem 

parte dessas agremiações, desses clubes de serviço 

que muito honram o estado de Santa Catarina, o 

nosso país e o mundo pela dedicação que têm ao 

próximo. Onde há um necessitado há um leão.  

Parabéns por esse desprendimento. Parabéns 

pela organização. E parabéns também ao Lions que é 

indicado para Prêmio Nobel da Paz. 

Muito obrigada pela participação de todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) – Obrigada, deputada Ana Paula 

Lima. 



Neste momento, eu gostaria de convidar a 

mestre de cerimônias, Nicoli Madeira, para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite.  

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta homenagem à Associação 

Internacional de Lions Clubes pela passagem de seu 

centenário. 

Fundado em 1917, o Lions é conhecido pelo 

combate à cegueira, mas também presta trabalho 

voluntário em diferentes tipos de projetos junto às 

comunidades, como a preservação do meio ambiente, o 

alívio à fome, ajuda aos idosos e deficientes, 

apoio em catástrofes, campanhas de vacinação contra 

o sarampo.  A região sul é dividida em nove 

distritos, dos quais três fazem parte do estado de 

Santa Catarina: LD-5, LD-8 e LD-9. 

Convido a senhora deputada Dirce 

Heiderscheidt, juntamente com a deputada Ana Paula 

Lima e os deputados Maurício Eskudlark e Cesar 

Valduga para fazerem a entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem a senhora 

presidente. companheira leão, Lorena Feldmann 

Jaeger, neste ato representando o Lions Clube 

Itajaí centro, o primeiro clube de Lions fundado 

em Santa Catarina no dia 15 de maio de 1953 e o 

quinto no Brasil. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora 

governadora DG Luciana Maria de Abreu Bernardino.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora 

governadora PDG Mariza Farias Hoeppers. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora DIP 

Rosane Teresinha Jahnke. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor CC 

Ari Galera. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora 

governadora DG Irma Gross Casagrande. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a senhora 

companheira leão Joice Maria Ikert. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

governador DG Luiz Ângelo Cirimbelli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convido para receber a homenagem o senhor 

governador PDG Celito Shlickmann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o companheiro 

leão Ademir Correa Martins, neste ato 

representando o Instituto Lions Distrito LD-9. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta homenagem com a 

entrega de certificados a entidades e 

personalidades que contribuíram de forma 

significativa para o crescimento e fortalecimento 

do clube. 

Convido para receber o certificado o senhor 

PCC/CNG Marco Antônio Pizarro da Silveira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

PCC Olimpio Moritz. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

PDG Arvelino Bini. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agrademos ao sr. Arvelino Bini. 

 Convido agora para receber o certificado o 

senhor PDG João Erico de Souza. 



 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

companheiro leão Walter Butzke. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

companheiro leão Max Otto Riegert, neste ato 

representando o Lar dos Idosos de Brusque. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a senhora 

governadora PDG Fátima Simionatto Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a senhora 

governadora PDG Ione Terezinha Peretti Orssatto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

companheiro leão Ari Adamy. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

companheiro leão Igor Antônio Girotto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a senhora 

companheira leão Cleusa Maria Tomasi, neste ato 

representando o Lions Clube Curitibanos 

Centenário. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Elzamar]  

Convido para receber o certificado o senhor 

companheiro leão Sérgio Luiz Batista Ribeiro, 

neste ato representando Lions Clube Guaraciaba. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

PDG Silvino Shlickmann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convido para receber o certificado a senhora 

companheira leão Liliane Sturcio, neste ato 

representando Lions Clube Lages Copacabana. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido a senhora PDG Zelma Mariotti Hilbbert 

para receber o certificado. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a jovem 

companheira leão Giulia Faquin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o senhor 

Evaldo Espíndola, neste ato representando o Corpo 

de Bombeiros Voluntários de Jaguaruna. 

(Procede-se á entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Peço que a senhora deputada Dirce 

Heiderscheidt, permaneça à frente. 

Neste momento, os Distritos de Santa Catarina, 

em nome da Associação Internacional Lions Clubes, 

prestam homenagem à senhora deputada Dirce 

Heiderscheidt. 

Convido as senhoras DG Luciana Maria de Abreu        

Bernardino e DG Irma Gross Casagrande, juntamente 

com o sr. DG Luiz Ângelo Cirimbelli, para fazerem 

a entrega da homenagem à senhora deputada Dirce 

Heiderscheidt.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Agradeço à senhora deputada pela entrega das 

homenagens.  

(Palmas) 

Neste momento, convido a senhora Mariza Farias 

Hoeppers, ex-governadora, para fazer a oração pelo 

Brasil.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhem a programação.  

Muito obrigada! 

A SRA. MARIZA FARIAS HOEPPERS - Senhora 

deputada Dirce Heiderscheidt, senhores deputados! 

Sempre que nós iniciamos as nossas reuniões, 



invocamos a Deus para que nos ilumine durante todo 

o nosso trabalho, e quando a encerramos é feita 

uma oração pelo Brasil. E peço que, neste momento, 

realmente Deus abençoe esta Casa e o Brasil.  

Convido a todos os leões para que, em 

uníssono, façamos a oração pelo Brasil. 

(Procede-se à oração.) 

“Deus Onipotente, princípio e fim de todas as 

coisas, infundi em nós, brasileiros, o amor ao 

próximo, ao estudo e ao trabalho para que façamos 

de nossa Pátria uma terra de paz, de ordem e de 

grandeza.  

Velai, Senhor, pelo destino do Brasil! Assim 

seja!” 

Muito obrigada! 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) – Realmente, é um momento de muita 

emoção. Eu estou aqui me contendo de sentimento 

pela homenagem que vocês me prestaram. Mas temos 

que dar sequência a nossa sessão especial. 

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra em nome dos homenageados o sr. CC Ari 

Galera, presidente do Conselho de Governadores do 

Distrito Múltiplo LD. 

O SR. ARI GALERA – “Os rios não bebem a sua 

própria água. As árvores não comem seus próprios 

frutos. O sol não brilha para si mesmo. E as 

flores não espalham sua fragrância para si. Viver 

para os outros é uma regra da natureza, a vida se 

torna muito mais bela. Viver para os outros é uma 

regra que Deus concede a cada um de nós. Mas, a 

vida é muito melhor quando os outros estão felizes 

por nossa causa”, Papa Francisco.  

Saúdo v.exa., deputada Dirce Heiderscheidt, 

que coordena os trabalhos desta sessão especial; 

os srs. deputados; as sras. deputadas; todos os 

integrantes dos Lions; os convidados e as demais 

pessoas presentes nesta sessão especial da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

em homenagem ao centenário do Lions Internacional, 

que é a maior organização de clubes de serviços 

voluntários do mundo.[Degravação: Sílvia] 



Estamos revestidos da mais elevada e insígnia 

honra ao ocuparmos a tribuna e este espaço, 

representando a notável gama de homenageados neste 

momento, entre eles os três governadores que se 

fazem presentes nesta noite, que compõem o estado 

de Santa Catarina: a companheira Luciana Maria de 

Abreu Bernardino e o companheiro Célio, a 

companheira Irma Gross e o companheiro Vilson, o 

companheiro Luiz Cirimbelli e a companheira Maria 

Salete, que representam nada mais e nada menos que 

5.320 mil associados no estado e mais de 160 

clubes, bem como todas as demais lideranças 

presentes, entidades e clubes coirmãos. 

 Todos os homenageados frisam em fazer o bem da 

verdade e atuarem voluntariamente ao longo da 

linda trajetória do centenário do Lions Clube 

Internacional, deixando um legado em todas as 

comunidades que ajudam e, principalmente neste Ano 

Leonístico – AL - iniciado no dia primeiro de 

julho de 2016, e que tem a conclusão dos seus 

trabalhos no dia 30 de junho de 2017, há 

exatamente 31 dias. 

Quero destacar algumas das principais 

atividades que realizamos com muito trabalho e 

doação para oferecer melhor qualidade de vida às 

pessoas mais vulneráveis nas nossas comunidades. 

Vou descrevê-las rapidamente para o conhecimento 

de todos: a doação de mais de cinco mil óculos 

para pessoas carentes triadas pelos aludidos 

clubes em suas comunidades; a entrega a título de 

empréstimo de mais de dez mil equipamentos 

ortopédicos, por exemplo, cadeiras de rodas, 

cadeiras de banho, andadores, muletas e bengalas. 

Na área do meio ambiente, efetivamos o plantio 

de mais de 100 mudas plantadas, observando a 

recomendada técnica ladeada constantemente por 

cooperadores que dominam a atividade; no combate à 

fome, atuamos através da distribuição de 100 

toneladas de alimentos não perecíveis; no combate 

às drogas, com ações desenvolvidas pelos clubes já 

mencionados, alcançando um contexto expressivo de 

mais de 200 mil pessoas; na construção do Hospital 

de Olhos do Distrito LD-9, na cidade de Palhoça, 

que tem recebido apoio incondicional da deputada 



Dirce Heiderscheidt, que hoje cede este espaço 

para que homenagear o Lions Clube Internacional. 

 Mais uma vez, devemos enaltecer a conduta de 

total voluntariedade dos associados, nos mais 

diversos clubes, as quais cumprem o mais destacado 

louvor pelo idealismo do servir, dispensado a cada 

momento pelo destemor e bravura sempre expresso 

quando solicitados. 

 Os pontos alvos das programadas ações 

permanentemente estiveram demonstrados nas 

atuações dos clubes de Lions e Leos existentes nas 

comunidades. Para nós homenageados vale destacar 

que a maior honraria, o maior troféu que todos os 

voluntários recebem é sem dúvida o reconhecimento, 

o sorriso e o abraço das pessoas que são 

beneficiadas, mas também é importante frisar que o 

reconhecimento que recebemos da sociedade, da 

imprensa e do Parlamento serve de estímulo e 

motivação para continuar exercitando o trabalho do 

servir voluntariamente para o próximo centenário. 

 Destacamos, outrossim, a iniciativa da ilustre 

e abnegada deputada Dirce Heiderscheidt, que 

ombreou a missão no sentido de prestar esta 

belíssima homenagem ao centenário do Lions Clubes 

Internacional, orquestrada juntamente com a 

governadora do Distrito LD-5, companheira Luciana, 

e seu companheiro Célio. E, em seu nome, gostaria, 

nobre deputada Dirce Heiderscheidt, de agradecer a 

todos os deputados que se fazem presentes e que 

integram este Parlamento, que nos deram a honra de 

sua presença nesta sessão especial. 

 Ao encerrar, em nome de todos os homenageados 

e de todos que compareceram a sessão, mais uma 

vez, fica nosso sincero agradecimento. 

 Obrigado a todos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A SRA. PRESIDENTE (Deputada Dirce 

Heiderscheidt) - Convido para fazer uso da 

palavra, em nome da instituição homenageada, a 

sra. PID Rosane Teresinha Jahnke, ex-diretora 

internacional da Área 3. 

A SRA. ROSANE TESEZINHA JAHNKE – Quero saudar 

a ilustre deputada Dirce Heiderscheidt, também a 



deputada Ana Paula Lima, sempre parceira das 

causas sociais, os ilustres deputados Cesar 

Valduga e Maurício Eskudlark, parceiros neste 

momento do Lions Clube Internacional. 

Senhoras e Senhores! 

Está é a marca que nos acompanha. Acompanha-

nos, neste momento, com esta homenagem que é 

realizada pela Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina ao centenário do Lions Clube 

Internacional. O convite nos foi enviado pelo 

deputado Silvio Dreveck, presidente da Casa, e 

pela deputada Dirce Heiderscheidt. Foi merecedor 

de toda atenção dos catarinenses e, por isso, nos 

encontramos aqui com expressiva presença. 

Agradecemos a sra. deputada Dirce 

Heiderscheidt, por demonstrar esta solidariedade 

em estar conosco num momento tão marcante. A 

grandeza do Lions Clube Internacional justamente 

está refletida em tanta coisa que aqui já se 

falou, e também nas obras que todos nós 

voluntários realizamos no decorrer do tempo. 

Em Santa Catarina temos muito orgulho dos 

distritos que compõem o estado, o Distrito LD-5, 

tendo hoje como governadora a companheira Luciana; 

o Distrito LD-8, com a companheira Irma como 

governadora; e o Distrito LD-9, com o companheiro 

Luiz Cirimbelli. Nós, catarinenses, fazemos parte 

do Distrito Múltiplo LD, composto por Paraná, 

Santa Catarina e Rio Grande do Sul, que hoje tem 

na presidência o vibrante companheiro Ari Galera, 

cujo lema é foco, força e fé. A todos estendo uma 

forte saudação. 

Esta é a marca do Lions Clube Internacional, e 

o símbolo que nos representa com a bravura do rei 

das Selvas, o leão, aqui evidenciado e que todos 

nós respeitamos muito. Lembrando sempre, e 

principalmente durante este ano, o nosso jargão: 

Onde há necessidade, há um leão. 

E tudo iniciou em 19l7, fazendo um rápido 

retrospecto dos pontos mais importantes, quando o 

visionário Melvin Jones, fundou a nossa 

associação, e o nosso lema: Nós servimos! Lema 

adotado pelos próximos, futuros presidentes 

internacionais também. 



Nossa sede internacional, magnífica sede no 

estado de Illinois, abriga hoje mais de 400 

funcionários à disposição dos Clubes de Lions, uma 

sede em parceria com o poder público e com os 

homens públicos, que dispõem melhor qualidade de 

vida para as comunidades. São 100 anos de muita 

história. Um dos destaques dos 100 anos, para 

resumir, ocorreu em 1925, quando Helen Keller, 

desafiou os leões a serem paladinos dos cegos, e 

de lá para cá já salvamos a visão de mais de 30 

milhões de pessoas. 

Também cito a fundação do primeiro Leo Clube, 

aonde a força jovem veio somar às forças já 

existentes das pessoas que compunham o Lions. 

[Degravação: Ana Maria]  

Em 1968, convém salientar, a fundação do Lions 

Clubs International Foundation, que tem a missão 

muito importante de apoiar os esforços de todos os 

Lions Clubes do mundo, na realização de grandes 

projetos. E sabemos que com recursos da nossa 

fundação ajudamos as calamidades naturais, 

capacitamos jovens, salvamos vidas, e grandes 

somas também são oferecidas às grandes 

catástrofes. Não são mil dólares, são milhões de 

dólares, angariados através da nossa fundação, que 

beneficiam as comunidades atingidas. 

 E, aqui, em Santa Catarina, com muito orgulho 

destacamos algumas obras: o Lar dos Idosos, em 

Brusque; o Bairro da Juventude, em Criciúma; o 

Hospital São José, em Jaraguá do Sul; o Asilo Dom 

Bosco, em Itajaí; o Projeto Renal Vida, em 

Blumenau; o Hospital Marieta Konder Bornhausen, em 

Itajaí; e subsídios de emergência para várias 

cidades, como Xanxerê, Maravilha, Tubarão, Coronel 

Freitas, Araranguá, Três Barras e Lauro Müller.  

 Outro fato histórico ocorreu em 1987, há 30 

anos, quando o Lions Clube Internacional admitiu a 

mulher como sócia, e a partir daí o movimento 

também cresceu. A média mundial de participação 

das mulheres no mundo é de 26%, sendo que na nossa 

área, na América Latina e Caribe, a média é 45%, 

chegando em alguns clubes a 50%.  

 Temos que evidenciar que, onde há uma 

necessidade, há um leão. A paz, que aqui também já 



abordamos, é outro tema primordial para o Lions 

Clube Internacional. E, recentemente, ainda em 

Nova Iorque, comemoramos o Dia do Lions, com as 

Nações Unidas, que bateu um público recorde, com 

mais de 36 países participando. O Dia do Lions com 

as Nações Unidas mostra uma forte parceira, também 

a exemplo desta Casa de todos nós que fazemos 

parte desta associação.  

 As Metas do Milênio, as Metas Mundiais nos 

deixam felizes. Ficamos felizes em ver que o Lions 

também contempla em seus objetivos algumas dessas 

metas, como é o caso da fome zero, da igualdade de 

gênero, da qualidade de educação e do meio 

ambiente. O Lions está a 100 anos presente. Onde 

há uma necessidade, há um leão.  

 A nossa meta era atingir 100 milhões de 

pessoas, mas esse número já foi ultrapassado, e 

muito. A Casa da Moeda dos Estados Unidos, também 

para comemorar o nosso centenário, confeccionou 

uma moeda que está sendo oferecida aos leões do 

mundo. Muitas cidades, também para atender a um 

chamamento, edificaram os seus marcos na entrada 

das mesmas, com destaque para o centenário da 

nossa associação, cujos festejos vão culminar na 

convenção em Chicago, do próximo dia 30 de junho a 

4 de julho, com a Convenção Internacional do Lions 

Clube, sendo que as próximas convenções 

internacionais serão também nos Estados Unidos, na 

Itália, na Ásia, no Canadá e na Índia.  

 Nosso presidente mundial, este ano, cujo filme 

passamos no início, Bob Corlew, tinha como lema: 

Novas Montanhas para Escalar. E todos nós, 

voluntários, estamos nesta escalada. Os 100 anos 

de conquistas se passaram, e os próximos anos como 

serão? Na realidade, o futuro pertence àqueles que 

acreditam na beleza dos seus sonhos. E, no século 

XXI, como será o leonismo? De fato, o leonismo 

também é fruto da nossa participação. É a 

consolidação do voluntariado, porque o mundo 

necessita de todos nós, transbordando muito amor e 

muita doação.  

E a homenagem hoje aqui recebida eu quero 

oferecer a um voluntário muito atuante, que neste 

momento também não se encontra mais entre nós. 



Para saber mais sobre o Lions, é só acessar o site 

- lionsclubs.org.  

Precisamos, sim, tenho certeza, srs. ilustres 

deputados, de parceiros importantes, que enxergam 

o futuro e que sabem caminhar conosco de mãos 

dadas, dividindo, somando, multiplicando, e esta 

Casa de Leis é um exemplo de uma parceria 

importante, que abre as suas portas para, juntos, 

- homens públicos, senhores e senhoras que aqui se 

encontram e família Lions e Leos - comemorarmos os 

100 anos do Lions Internacional no mundo.  

 Nós servimos! Muito obrigada!  

 (Palmas) 

 Quebrando o protocolo, vou também entregar à 

deputada Dirce Heiderscheidt um certificado de 

apreciação e reconhecimento do nosso presidente 

mundial Bob Corlew.  

 Muito obrigado! 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADORA)  

 A SRA. PRESIDENTE (Dirce Heiderscheidt) – 

Realmente é uma noite de muitas emoções! Uma noite 

muita linda, muito especial, a qual vocês merecem.  

 Não existe outra via para a solidariedade 

humana senão a procura e o respeito da dignidade 

individual.  

 Neste momento, nós estamos chegando ao final 

desta sessão especial e quero agradecer a todos 

que fazem parte da Mesa por estar prestigiando o 

Lions Clube de Santa Catarina e o Lions Clube 

Internacional também.  

 E quero deixar um pensamento, um 

agradecimento, para todos nós refletirmos: 

Sozinhos, nós não somos nada, mas, juntos, mudamos 

o mundo. E o maior exemplo disso está aqui, nesta 

galeria, nesta Casa, no Parlamento catarinense. 

Com certeza, que nós todos tenhamos muito foco, 

muita força e muita fé, que é o lema de vocês.  

 Então, parabéns a todos! E agradeço pela 

presença das autoridades que compõem a mesa, dos 

governadores, de todos que vieram prestigiar esta 

sessão especial, dos convidados, dos clubes de 



serviço, enfim, da família leonística de Santa 

Catarina e do Brasil.  

 Muito obrigada! 

 (Palmas)  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina.   

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para amanhã, à hora 

regimental. [Degravação: Sara][Revisão: Taquígrafa 

Cristiany] 

 


